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Aus- und Weiterbildung zur Durchführung von Schwan-
gerschaftsabbrüchen sowie ambulante und stationäre 
Angebote in Thüringen 

Schwangerschaftsabbrüche sind ein Bestandteil von gynäkologischer 
Medizin. Die Realität unerwünschter Schwangerschaften und ihrer Fol-
gen anerkennend, ist es Aufgabe gesundheitlicher Versorgung, die Mög-
lichkeit von medizinischen Schwangerschaftsabbrüchen sicherzustellen. 
Jedes Jahr sinkt jedoch bundesweit die Anzahl an Kliniken und Praxen, 
in denen Schwangerschaftsabbrüche durchgeführt werden. 

Ich frage die Landesregierung: 

1.	 Wie viele Ärztinnen und Ärzte, die Schwangerschaftsabbrüche durch-
führen, haben in Thüringen in welchen Orten ihre Niederlassung? 

2.	 In welchen Krankenhäusern in Thüringen werden Schwangerschafts-
abbrüche durchgeführt? 

3.	 Wie viele Ärztinnen und Ärzte, die Schwangerschaftsabbrüche durch-
führen, sind in Thüringen seit dem Jahr 2015 in den Ruhestand ge-
gangen (bitte jeweils das Jahr des Ruhestandsantritts sowie den Ort 
der letzten Niederlassung angeben)? 

4.	 Wie hat sich nach Kenntnis der Landesregierung die Zahl der Ärz-
tinnen und Ärzte, die Schwangerschaftsabbrüche vornehmen, im 
Verhältnis zu den durchgeführten Schwangerschaftsabbrüchen seit 
dem Jahr 2015 entwickelt (bitte nach jeweiligem Jahr aufschlüsseln)? 

5.	 Wie hat sich nach Kenntnis der Landesregierung seit dem Jahr 2015 
die Zahl der durchgeführten Schwangerschaftsabbrüche entwickelt 
(bitte aufschlüsseln nach Schwangerschaftsabbrüchen in Kranken-
häusern ambulant/stationär sowie in gynäkologischen Praxen)? 

6.	 Wie hat sich nach Kenntnis der Landesregierung seit dem Jahr 2015 
die Zahl der durchgeführten Schwangerschaftsabbrüche im Verhält-
nis zur Bevölkerungsanzahl in Thüringen entwickelt? 

7.	 Wie viele Studierende haben in den letzten fünf Jahren in Thüringen 
erfolgreich ihr Medizinstudium abgeschlossen, die im Rahmen ihrer 
Ausbildung gelernt haben, einen Schwangerschaftsabbruch durch-
zuführen (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?
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8.	 Inwiefern ist das Thema Schwangerschaftsabbruch in den Curricula 
der Hochschulen mit medizinischen Fakultäten in Thüringen veran-
kert und werden sowohl die ethisch-moralischen Aspekte wie auch 
die medizinische Durchführung unterrichtet (bitte jeweils für die Hoch-
schulen getrennt angeben)?

9.	 Welche Weiterbildungsangebote im Bereich Schwangerschaftsab-
brüche bieten die Hochschulen in Thüringen an (bitte jeweils für die 
Hochschulen getrennt angeben)?

10.	Welche außeruniversitären Weiterbildungsangebote gibt es für an-
gehende und ausgebildete Medizinerinnen und Mediziner im Bereich 
Schwangerschaftsabbrüche in Thüringen?

Wahl


	Aus- und Weiterbildung zur Durchführung von Schwangerschaftsabbrüchen sowie ambulante und stationäre Angebote in Thüringen 
	Ich frage die Landesregierung: 


